

رَبِّكَ الْفَضْلُ بِيَدِهِ يُؤْتِي مِمَّا يَشَاءُ  
مِمَّا تَنْتَظِرُ إِنَّكَ بِعَيْنِ رَبِّكَ  
مَعْلُومٌ

# اخبر الاحد

روزنامہ  
ذمیر پبلسنگ  
۸ محرم ۱۳۵۲ھ  
فی حدیث

جلد ۲۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

۱۵ اگست - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؓ نے صبح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کے  
صحت کے متعلق جاہ سے آج صبح کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی، احباب حضور  
ایہ اشرفا لے کر صحت و سلامتی اور دعاؤں کے لئے التماس سے دعا میں جا رہے  
رہیں۔

۱۵ اگست - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت آج اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے الحمد للہ اسباب صحت کا مدد کے لئے دعائیں جاری رکھیں  
مگر یہاں نلام محمد صاحب اختر، غلام علی، ثانی جو سلسلہ کے بعض کاموں کے لئے لائبریری  
گئے ہوئے تھے۔ کل پچیس روزہ تشریف لے آئے، آپ کل ہی سیدنا حضرت علیؓ صبح  
اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں جا رہے رونا رہ گئے ہیں۔

۱۵ اگست - کل بدستار مہربان مسجد

محمد ابراہیم خاں غازی میں زیر صدارت محرم  
مولانا ابو الخطا صاحب ناضل ایک مدرسہ منصفہ  
منصفہ ہوا۔ حضرت مولانا داؤد صاحب  
محرم مولوی قمر الدین صاحب۔ ابو المیز مولوی  
نور الحق صاحب اور مولوی غلام باری صاحب  
اور صاحب صدر نے خلافت کی برکات اور  
اس کی اہمیت و عظمت کے موضوع پر ایم  
تقریر فرمائی۔

## لندن کانفرنس کے شرع ہوتے ہی سے ملتوی کر دینے کی تجویز پیش کر دیگا فرانس ہر سوئیز کو بین الاقوامی ادارہ کے سپرد کرنے کی تجویز پیش کرے گا

لندن ۱۵ اگست ایک خبر برطانوی اخبار میں لکھی ہے کہ فرانسیسیوں نے اس سلسلہ سے یہ اطلاع  
دی ہے کہ روس نے سوئیز کے سلسلہ میں لندن کانفرنس کے شروع ہونے ہی کانفرنس کو مانتوی  
کر دینے کی تجویز پیش کر دیگا۔ اور کزنل ناصر کی پیش کردہ متبادل تجاویز کو منظور کرنے پر زور دے گا۔

روس نے لندن پہنچ گیا۔ اس کے بعد  
نے جو روس کے وزیر خارجہ ہیں ایک برس  
کانفرنس میں بتایا کہ روس کو کشش کرے گا  
کہ ہر سوئیز کے مسئلہ کا ایسا حل نکل آئے  
جو ہماری سمیت تمام ممالک کے لئے قابل قبول  
ہو۔ گو روسی وزیر خارجہ نے اس سلسلہ میں  
میں تجاویز بتانے سے انکار کر دیا۔ تاہم  
ایک خبر برطانوی اخبار میں لکھی ہے کہ  
کانفرنس شروع ہوتے ہی روسی وفد یہ  
تجویز پیش کرے گا کہ اس کانفرنس کو  
بجائے کسی کارروائی کے ملتوی کر دیا جائے  
اور اس کی جگہ مصر کے صدر کزنل ناصر کی  
تجویز کے مطابق کسی اور مقام پر کانفرنس  
بلائی جائے۔

پاکستان وفد کے قائد سر محمد  
جو مدنی وزیر خارجہ نے پاکستان کے موقف  
کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ پاکستان ہر  
سوئیز کو آزادانہ آمد و رفت کے لئے کھلا  
رہنے کے حق میں ہے۔ لیکن وہ یہ بھی چاہتا  
ہے کہ مصر کی آزادی اور ہر سوئیز پر اس کے  
حقوق بحالت کو بھی کسی قسم کا حدم نہ پہنچے  
پیرس کی ایک اطلاع کے مطابق فرانسیسی  
کاہن نے ہر سوئیز کو بین الاقوامی ادارہ  
کے سپرد کرنے کی تجویز منظور کر لی ہے۔  
فرانس ہی تجویز لندن کانفرنس میں پیش  
کرے گا۔ امید کی جاتی ہے کہ برطانیہ اور فرانس  
یوں اس تجویز کی حمایت کریں گے۔

### ضروری اعلان

از مسکوم ناظر صاحب امور عامہ

جیسا کہ دوستوں کو معلوم ہے آج کل منافقین حضرت علیؓ صبح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ  
بنصرہ الزیاد کے خلاف کئی قسم کی فتنہ پراڈوں سے کام لے رہے ہیں۔ اور وہ اپنی  
ریشہ دہانیوں سے سلسلہ کے نظام اور اس کے نقطہ وحدت پر حملہ آور ہیں۔ ان منافقین  
ہی نازک ایام میں جماعت کے تمام دوستوں کو دعاؤں اور امانت الی اللہ سے کام لین چاہئے  
اور خصوصیت سے اس امر کو مد نظر رکھنا چاہئے۔ کہ دشمن کی طرف سے خواہ انہیں اشتغال  
دلانے کے لئے کس قدر تازیا حرکات کی جائیں اور خواہ کتنے ہی درشت اور ناداد جب کلمات  
استعمال کئے جائیں۔ انہیں ہر حالت میں صبر سے کام لین چاہئے۔ اور اس تمام حرکات سے  
کلی اجتناب کرنا چاہئے۔ جو شریعت اور رائج الوقت قانون کے منافی ہوں۔ قرآن کریم  
نے مومنوں کو یہ نصیحت کی ہے۔ اور بتایا ہے کہ جب کفار کے نقش قدم پر چلنے والے  
منافق اور ظالم طبع لوگ ان سے خطاب کرتے۔ اور انہیں اشتغال دلا کر اپنے ساتھ لے جاتے  
کی کوشش کرتے ہیں۔ تو بجائے اس کے کہ وہ جوش میں آکر صبر و ضبط کے دائرہ کو اپنے ہاتھ  
سے چھوڑ بیٹھیں وہ خاموشی سے اللہ کی کھیلے جاتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں  
فرماتا ہے وَاذْأَخَا طَبَهُمُ الْخَاجِلُونَ قَالُوا سَلَامًا جید۔ جاہل ان سے  
خطاب کرتے ہیں تو وہ انہیں سلام کہہ کر کھیلے جاتے ہیں۔ قرآن کریم کی یہ اطلاع درج کی تعلیم  
ہماری جماعت کے دوستوں کو ہمیشہ اپنے مد نظر رکھنے چاہئے اور کوئی شخص انہیں اشتغال  
دلانے کی کوشش کرے۔ تو خواہ ان کانفرنس انہیں کتے ہی جواب دینے پر مجبور کرے۔ وہ  
صبر و ضبط کا توتہ دکھائیں اور اس وقت فرسکو ایسی مجلس سے اللہ آمین اور صبر و حرا کو  
اطلاع دیں۔ یہ یقیناً ان کے لئے برکت ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ بخیر و صلاح ان کے لئے دعا فرمائے گا  
تمام جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان کا فرض ہے۔ کہ وہ یہ اعلان اپنی جماعت کے  
دوستوں کو اور استخوانوارہ۔ صبر و ضبط کا لفظ۔

### ۱۵ اگست میں یوم استقلال کی تقریب

پاکستان کے استحکام اور خوشحالی کے لئے  
۱۵ اگست - کل یہاں یوم آزادی  
کا تقریب کے سلسلہ میں تمام مساجد میں پاک  
کے استحکام اور اس کے باندھوں کی  
خوشحالی کے لئے دعائیں کی گئیں۔ پاکستان  
جمہور اہل ایجا اور صدر انجنی امور  
تحریک جدید کے دفاتر میں قسطنطنیہ رہی۔

### نظام اسلام پارٹی سرکار وزارت

سے علیحدہ نہیں ہوگی  
ٹھکانہ ۱۵ اگست - مشرقی پاکستان  
کی نظام اسلام پارٹی نے سرکار وزارت میں  
شامل رہنے کا فیصلہ کیا ہے۔ واضح رہے کہ  
پہلے اس پارٹی نے وزارت سے علیحدہ ہوجانے  
کا فیصلہ کیا تھا لیکن بعد میں متحدہ اتحاد پارٹی  
کے ساتھ گفت و شنید کے نتیجے میں اس فیصلہ  
کو بدل دیا گیا۔

### مغربی پاکستان کے تمام دریاؤں

میں سیلاب آ رہا ہے  
لاہور ۱۵ اگست - تاز ترین اطلاعات  
کے مطابق مغربی پاکستان کے تمام دریاؤں میں  
زبردست لینائی آ رہی ہے۔ تاہم صورت حال  
ابھی پوری طرح قلابہ سے

### ملک بھر میں یوم آزادی کی تقریبات

کراچی ۱۵ اگست - کل پاکستان کے طول و عرض میں  
یوم استقلال کی مبارک تقریب منائی گئی۔ اس موقع پر پاکستان  
کے استحکام کے لئے دعائیں کی گئیں۔ اور غزوات میں کھانا تقسیم کیا گیا۔ واضح رہے کہ اس وقت محرم کی وجہ سے چراغوں میں لگایا گیا۔

مسودہ ۱۵ اگست میں ملے کر دفتر الفضل ربوہ سے منسلک کی

ایس ڈی ٹیو۔ ڈسٹریکٹ ڈپٹی کمشنر۔ ایس ایل ایل بی

# دو ٹک فیصلے کا آسان طریقہ

تسط سوم

اس سلسلے کے بعد دیکھیں روزنامہ الفضل مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۵۷ء

”پیغام صلح“ لاہور اپنے ادارہ مورخہ ۸ اگست ۱۹۵۷ء میں زیر عنوان ”قادیانی فتنہ اور ہم“ لکھتا ہے:

”میاں صاحب (سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز) ناقل کو بھی خیال گزر رہا ہے۔ کہ کئی سال سے جماعت احمدیہ لاہور نے ہمیں مخاطب نہیں کیا۔ معلوم ہوتا ہے۔ وہ دم خراب میں ہی باقی رہتی رہا۔ جو آج سے کچھ سال پہلے تھا۔ جب اس کے عقائد و اعمال پر ”پیغام صلح“ میں تنقید کی جاتی تھی۔ اس لئے فقہ منافقین کی آڑ میں وہ بار بار ”پیغامیوں“ پر برس رہے ہیں۔ ”پیغام صلح“ نے ”پیغامیوں“ کے لفظ پر غصہ ڈال کر نیچے حاشیہ میں لکھا ہے۔ ”پیغامیوں“ کے لفظ میں میاں صاحب کی اخلاقی بلندی کا مظاہرہ اور لاجز و ابالاتاب کے ارشاد درباری کی تعمیل ہے۔“

سوال یہ ہے کہ آپ ”جماعت احمدیہ“ میں سے نکل کر ایک راہ اختیار کیجئے ہیں اور خلافت المسیح الوجودیہ السلام کے منکر ہیں۔ ایسی صورت میں تفریق ظاہر کرنے کے لئے آپ کو کس نام سے یاد کیا جائے۔ چونکہ شروع سے ہی ”پیغام صلح“ آپ کا ترجمان رہا ہے۔ لہذا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول کے عہد سے ہی ایسا ہے۔ اور اپنی لوگوں نے دریا کے منہ سے ہارے لٹ کر اپنی لگ بھڑ جاری کی ہوئی ہے۔ اس لئے پھر لٹ کر ”پیغامی“ کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے۔ اس سے غرض کسی کا تحقیر کرنا یا نام رکھنا نہیں ہے۔ کہ ارشاد الہی کی خلاف ورزی پائی جاتی ہو۔ اگر آپ کو تفریق کے لئے یہ نام پسند نہیں ہے۔ تو آپ کوئی نام تجویز کریں۔ ہم انشاء اللہ وہی استعمال کیا کریں گے۔

اس ضمن میں ذرا ایسا لٹریچر بھی جائزہ لے لیجئے۔ اور دیکھئے کہ آپ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے کیا نام رکھتے آئے ہیں۔ اسی مضمون میں آپ نے ”میاں صاحب“ کا لفظ کئی بار محض تحقیر کے لئے لکھا ہے۔ اور پھر موجودی جماعت اور افرادوں اور دوسرے مخالفین احمدیہ کی طرح آپ ہمیشہ جماعت احمدیہ کو ”قادیانی“ لکھتے ہیں۔ اور ایسا آپ یقیناً تحقیر کے لفظ نظر سے کرتے ہیں۔ آپ کی عبارتوں کے سیاق و سباق سے ہم ثابت کر سکتے ہیں۔

خیر یہ تو ایک جملہ مترجم تھا۔ اصل بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ آپ نے جو یہ ادعا کیا ہے۔ کہ برسوں سے آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو مخاطب نہیں کیا۔ اور آپ کے عقائد پر اسے عرصہ میں کبھی تنقید کی ہے۔ دیکھنا یہ ہے۔ کہ اس میں کس قدر سچائی ہے۔ دور جانے کہ ضرورت نہیں صرف فسادات جناب کے بعد سے آپ تک کے قابل ”پیغام صلح“ کے ملاحظہ لیجئے۔ اور الفضل کے قابل ہی اسی وقت سے نکال کر آگے رکھیے۔ الفضل ہفتہ میں چھ دن شائع ہوتا ہے۔ اور پیغام صلح آج کل ہفتہ میں ایک بار شائع ہوتا ہے۔ کئی دنوں کی اشاعتوں میں چھ اور ایک کی نسبت اب ان دنوں اخباروں کے فائلوں کے ملاحظہ سے معلوم کیجئے۔ کہ فسادات جناب کے بعد ”پیغام صلح“ نے کتنے اداروں اور کتنے مضمونوں میں جماعت احمدیہ کے عقائد پر جارحانہ تنقید کی ہے۔ اور الفضل نے کتنے اداروں اور مضمونوں میں جارحانہ تنقید آپ کے عقائد پر کی ہے۔

اس جائزہ سے آپ کو یقیناً معلوم ہو جائیگا۔ کہ جہاں ”پیغام صلح“ نے تقریباً ہر جہ سے جماعت احمدیہ کے خلاف کچھ نہ کچھ گورہ فحشانی فرمائی ہے۔ وہاں الفضل نے ایک دفعہ بھی کسی ادارہ میں جارحانہ حملہ آپ کے عقائد پر نہیں کیا۔ البتہ صرف ایک یا دو دفعہ آپ کے حملوں کا جواب ضرور دیا ہے۔ اور وہ بھی جب آپ بات کو بڑھانا چاہتے رہے ہیں۔ الفضل نے جارحانہ تنقید کی ہے۔ ہم جناب مولوی عبداللہ صاحب اور جناب میاں محمد صاحب رئیس لائل پور دونوں کو یہ اختیار دیتے ہیں۔ کہ وہ لائل پور دونوں اخباروں کے فائلوں کا جائزہ لیں۔ اور اپنی رپورٹ ”پیغام صلح“ میں شائع کر دیں۔

”پیغام صلح“ نے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے لئے اپنے ان سبب اداروں میں آپ کی شان کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بڑے بڑے

حوالے پیش کئے ہیں۔ کاش ”اہل بیہوشی“ ان حوالوں کے پیش نظر ہی حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے دعویٰ پر ایمان لے آئیں۔ اور خلافت کے متعلق ان کی جو تقاریر ہم ابھی ابھی الفضل میں شائع کر چکے ہیں۔ ان کی حقیقت کو سمجھیں۔ اور انہیں کی آزادیوں کی بجائے انہیں اپنے رسی کو مضبوطی سے پکڑنے کی کوشش کریں۔ اور ایک ایسے ان کی نسبت جن کو جماعت احمدیہ اپنا خلیفہ مانتی ہے۔ ایسے ایک لفظ اور فقرے لکھنے چھوڑ دیں۔ جیسے کہ پیغام صلح کے حالیہ اداروں کی زینت بنائے گئے ہیں۔ اور جن پر یقیناً افرادوں اور موجودی صاحب کے جناب ملک نصر اللہ خان عزیز کو بھی ندامت سے سرھٹکانا پڑتا ہے۔ اور وہ آئندہ پیغام صلح کے آگے زانوئے تلمذ نہ کرنے کا ارادہ کریں۔ تو کچھ لیبڈ از قیاس نہیں۔

اس ضمن میں ہم جناب مولوی عبداللہ صاحب اور جناب میاں محمد صاحب رئیس لائل پور کے سامنے ایک اور حالیہ عبارتیں ”پیغام صلح“ کی رکھتے ہیں۔ اور ان سے پتہ چلتے ہیں۔ کہ کیا ایک دینی جماعت کے ترجمان کا طرز کلام ایسا ہی ہونا چاہیے۔ ”پیغام صلح“ نے اس عبارت سے پہلے جو ہم نے اوپر نقل کی ہے۔ اور جس میں پیغام صلح نے یہ سراسر خلاف واقعہ ادعا کیا ہے۔ کہ اس نے برسوں تک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو مخاطب نہیں کیا۔ اور نہ آپ کے عقائد پر تنقید کی ہے لکھا ہے :-

”میاں صاحب کی حالت آج اس عورت کی طرح ہو گئی ہے۔ جس کو اس کی گلی کے لڑکے چھیڑا کرتے تھے۔ ایک دن ان لڑکوں نے باہم ایک کا لیا۔ کراچ اس کو کچھ نہیں کہیں گے۔ اور جب وہ عورت باہر نکلی۔ اور کسی نے اس کو کچھ نہ کہا۔ تو وہ کہنے لگی۔ کیا اس گلی کے لڑکے آج مر گئے ہیں؟“

وہ میاں صاحب کی ساری عمر اپنی پیری کے قائم کرنے میں گزری ہے۔ اور اس کے ثبات کے لئے انہوں نے تقویٰ۔ دیانت و امانت کو بالائے طاقت رکھ کر ہر مکر و فریب اور اتہام سے کام لیا ہے۔ ”پیغام صلح“ مورخہ ۸ اگست ۱۹۵۷ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ”اہل بیہوشی“ کے متعلق جو کچھ ایسے بیانات میں کہا ہے۔ وہ شہادتوں پر مبنی ہے۔ پھر اپنا قبائیس پیش کرتے وقت حضور نے کسی شخص کے متعلق توہین کا ایک لفظ بھی استعمال نہیں کیا۔ مگر مترجم بالادو حوالوں ہی سے ”پیغام صلح“ کے لب و لہجہ کا علم ہوتا ہے۔ جو اس نے اپنے اداروں میں اختیار کیا ہے۔

اگر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی جماعت سے ”گند“ نکالنا چاہتے ہیں۔ تو اس سے ”اہل بیہوشی“ کو کیوں تکلیف ہوتی ہے۔ اور وہ ایسے اونچے ہتھیاروں پر کیوں ہمیشہ اترا رہتا ہے۔ ہم نے جیسا کہ پہلے ہی کہا ہے۔ بے شک جماعت لاہور میں بعض نیک دل افراد بھی موجود ہیں۔ اور یہ ضروری نہیں۔ کہ خلافت المسیح کے الزام کے لئے جو سازشیں ہوتی ہیں۔ اس میں تمام افراد شامل ہوں۔ اکثر ایسے ہوں گے جن کو یقیناً بعض ہوشیار قسم کے لوگوں کی سرگرمیوں کا شاید علم ہی نہیں ہوگا۔ اس لئے ”پیغام صلح“ کو چاہیے تھا۔ کہ وہ صبر سے کام لیتا۔ اور کچھ کہنا چاہتا تھا۔ دینی ثبات اور صالحانہ سیدگی کو قائم نہ جانے دیتا۔ اور اپنی صفائی و نقوس حقائق کی بنا پر کرتا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے یہ کتابت اذیت ہے۔ کہ آپ کا نام لینے والے لیبڈ وہی انداز گفتگو اختیار کر رہے ہیں۔ جو مخالفین حق کا انداز شروع سے چلا آیا ہے۔ کہ نقوس دلائل کا جواب ”گالیوں“ الزام تراشیوں اور ذاتی عیب چینیوں سے دیتے ہیں۔

کیا ہم امید کریں۔ کہ ”پیغام صلح“ آئندہ اپنی اصلاح کر لے گا؟ پھر ”پیغام صلح“ اپنے ادارہ کے آخر میں لکھتا ہے :-

”فاریں کرام ان کے موجودہ بیانات کو برٹھیں۔ ان میں اپنی کارکردگیوں اور اپنی سائنس کے سوا کچھ نہ پائیں گے۔ وہ اپنے کارناموں سے اپنے سرمدین پر رعب ڈالنا چاہتے ہیں۔ لیکن معلوم ہوتا ہے۔ کہ خود میاں صاحب کی جماعت جو ان کی انفرادی حقد تلمذ کرتی رہی ہے۔ اور ان کی سریات پر اندھے اور بہرے ہو کر گئی تھی۔ اب ان کی کارستانیوں سے تنگ آگئی ہے۔ اور ان میں ایک ایسا عنصر پیدا ہو گیا ہے۔ جو اس پیر پرستی اور گدی نشینی کو ختم کرنا چاہتا ہے۔ اور خود میاں صاحب کو بھی اپنی گمراہی محسوس ہو رہی ہے۔ اور انہوں نے ”منافقین“ کے پرانے ہتھیار سے پھر کام لینا شروع کیا ہے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان منافقین کو بہت اور طاقت دے۔ کہ وہ پیر پرستی کی لعنت سے نجات حاصل کر کے صحیح طور پر علیہ السلام کے مسلک پر قائم ہو جائیں۔“

”پیغام صلح“ ۸ اگست ۱۹۵۷ء

یہ پیری اور گدی نشینی کا الزام دیتے ہیں۔ جو آپ لوگوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ (باقی صفحہ ۱۷ پر)

# سیدنا حضرت امیر المومنین کی خلافت برحق و نساہی عین مطابقت ہے

## حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی موجود خلافت پر ہمارا ایمان چٹان کی طرح مضبوط اور غیر متزلزل ہے

### جماعت احمدیہ کو ٹٹہ کے اجلاس عام میں مکرم مولوی جمال الدین صاحب شمس کی تقریر

ناقین جو خلیفہ طور پر جماعت احمدیہ میں چھوٹ اور خلیفین کو خلافت سے بزدل اور متفرق کرنے میں سرگرم تھے۔ وہ ابھی اپنے مقصدوں کو عملی جامہ نہ پہنچے تھے کہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور ہمارے اولوالعزم امام کی خداداد فرست اور دور بین نگاہ نے ان لوگوں کے ارادوں کو بروقت بھانپ لیا۔ اور ان کی خیر سازش کو نظر عام پر لاکر جماعت کو اس کے جھکنا بچنے سے محفوظ کر دیا۔ الحمد للہ — جو ہنرنا حقوں کی تشویشناک خبر جماعت کو نہ کہ پہنچی تمام افراد میں جہلی کی طرح بیداری کی لہر دوڑنے لگی۔ خطوط اور تاروں کے ذریعہ اپنے محبوب امام سے اپنی عقیدت و محبت اور خلافت کے ساتھ دائمی وابستگی کا اظہار کیا۔ عبادہ اپنی مقلد دار جیسے معتقد کئے گئے۔ جس میں خلافت کو اللہ تعالیٰ کی ایک عظیم الشان نعمت ثابت کیا گی۔ اور اس کی اہمیت اور برکت کی وضاحت کرتے ہوئے دوستوں کو خلافت کے حاملوں اور مسانین سے بچنے اور دور رہنے کی تلقین کی گئی۔

حسن اتفاق سے مکرم و محترم جناب مولانا جمال الدین صاحب شمس بھی تبتی آہ و بوا اور علاج کے لئے کوئٹہ میں مقیم ہیں۔ آپ نے بھی تقریر فرمائی۔ جس کا مخلص بزمین افادہ عام درج ذیل کیا جاتا ہے۔

د خاکسار: محمد علی جان سیکڑی اصلاح و ارشاد کو ٹٹہ

ناقین کے پر پکڑنا اور اعتراضات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ کہ جب انسان اعتراضات کا پلو اختیار کرتا ہے۔ تو اس کے اعتراضات بھی ختم نہیں ہوتے۔ دنیا میں کوئی نیچا امور یا بزرگ نہیں گرا۔ جس پر مضمین نے اعتراضات نہیں کئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر سب سے زیادہ اعتراضات ہوتے ہیں۔ اس زمانہ میں بھی عیسائیوں اور آریہ سماجیوں کی طرف سے اعتراضات کا سلسلہ جاری ہے۔ حالانکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت سورج کی طرح روشن ہے۔ انسان کی اس طبیعت کا ایک کھان میں ذکر کیا گیا ہے۔ کہتے ہیں کہ ایک دفعہ ایک شخص اور اس کا بیٹا اپنے گدھے کو لئے ہوئے کوس شہر کو جا رہے تھے۔ راستہ میں کچھ لوگ ملے اور کہنے لگے کہ یہ کس قسم کے بے وقوف ہیں۔ بیدل جا رہے ہیں اور گدھے پر سوار نہیں ہوتے۔ آخر گدھا کس طرف کی دوڑا ہے۔ چنانچہ اس اعتراض سے بچنے کے لئے باپ گدھے پر سوار ہوا۔ مقولہ درج ذیل کچھ اور لوگ ملے۔ وہ باپ کو گدھے پر سوار دیکھ کر طعنہ دینے لگے۔ کہ یہ کہتا ہے مجھ یا ہے خود تو گدھے پر سوار ہے۔ اور اس کا بیٹا بیدل جا رہا ہے۔ یہ سنکر باپ اترا آیا۔ اور بیٹے کو سوار کر دیا۔ اس کے بعد کچھ لوگ ملے جو کہتے تھے۔ کہ اس بیٹے کو خرم نہیں آتی۔ کہ گدھے سوار ہے۔ اور باپ بیدل جا رہا ہے۔ تب وہ دونوں گدھے پر

سوار ہو گئے۔ مقولہ ذیل کے بعد کچھ اور لوگ ملے۔ جو آپس میں کہہ رہے تھے۔ کہ یہ باپ بیٹا کتنے ظالم ہیں کہ ایک کمر در خیف جانور پر دونوں سوار ہیں۔ اگرچہ جب انسان کچھ پر اعتراض کرنا چاہے تو کوئی نہ کوئی جواز دیا جائے۔ مگر اعتراض کی ڈھونڈھ لیتا ہے۔ اس وقت فقرہ پر دراز گدھے نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلافت جو سب سے بڑا اعتراض کیا ہے وہ یہ ہے کہ آپ بڑھے ہوئے ہیں اور بیمار رہتے ہیں۔ اس لئے آپ خلافت کے اہل نہیں رہے۔ لیکن جب آپ مسند خلافت پر صحن ہوئے تھے۔ اس وقت بھی معتزین لجا کر تھے کہ یہ تو بچہ ہے نا تجربہ کار ہے۔ یہ خلافت کا اہل نہیں۔ اس نے جماعت کو کی چھانا ہے۔ اور اب جب آپ کو تجربہ بھی حاصل ہو گیا۔ تو اب یہ اعتراض کر دیا کہ آپ بڑھے ہوئے ہیں اور عمر زیادہ ہے۔ ہر حال اس اعتراض سے کسی طرح بھی نہیں بچ سکتا یا دیکھو وہی لوگ گفتوں سے محفوظ رہ سکتے ہیں جو دل میں اظہار رکھتے ہیں۔ اور ان کو یقین ہے کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنعمہ العزیز اللہ تعالیٰ کے برحق خلیفہ ہیں اور یہ کہ اللہ تعالیٰ کی تائیدات اور فضل آپ کے شامل حال ہے وہی ہیں جو ہر قسم کی قربانی کر سکتے ہیں۔ اور ان کے ہائے شہادت میں لغزش نہیں آسکتی۔ حضرت سیدنا موجود علیہ السلام نے گاہ سے بچنے کا بڑا ذریعہ اللہ تعالیٰ کی ممتی پر یقین

بتایا ہے اور فرمایا ہے کہ لوگ گناہوں پر اس لئے ریلہ ہوتے ہیں۔ کہ انہیں خدا تعالیٰ پر یقین نہیں ہوتا۔ اور وہ یقین نہیں رکھتے کہ اللہ تعالیٰ انہیں گناہوں کی سزا دے سکتا ہے۔ اگر یقین حاصل ہو۔ تو وہ کبھی گناہ کرنے کی جرأت نہیں کرتے مثلاً اگر کسی کو معلوم ہو کہ خلیل سوراج میں زہر ملا ہے۔ تو وہ کبھی اس میں اپنا پاؤں یا ہاتھ داخل نہیں کرے گا۔ اسی طرح اگر کسی قانون پر تجاوز خیر نہ ہو۔ اس میں کوئی انسان داخل ہونے کو تیار نہیں ہوگا۔ اسی طرح اگر ہمیں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خلافت پر یقین کامل ہے۔ تو ہم ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہوں گے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو حضور کی رسالت اور جناب اللہ ہونے پر یقین کامل تھا۔ اس لئے انہوں نے جانی مانی اور ہر قسم کی قربانی دینے سے دریغ نہیں کیا۔ اور اطاعت اور فریاد رکھا میں وہ موت نہ دکھا۔ جسکی مثال تاریخ عالم میں نہیں ملتی۔ اس لئے ہمیں تقریروں اور تقریروں کے ذریعہ دوستوں پر خوشی باندھ کرنا چاہیے۔ کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خلافت برحق اور نساہی عین مطابقت ہے۔ اس صورت میں یقیناً ہمارے یقین ایک مضبوط چٹان کی طرح غیر متزلزل ثابت ہوگا۔ اور کوئی دوسرا پھیلانے والا ہمارے قدموں کو ڈنگا نہیں سکے گا۔ اگر ہم خود کو یقین تو ہمیں باستانی معلوم ہوسکتا ہے کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ

مصلح غیر معمولی خلیفہ ہی نہیں بلکہ موجود خلیفوں میں سے ایک اولوالعزم خلیفہ میں آپ کی خلافت کے متعلق ہزاروں سال پہلے کی پیش گوئیاں موجود ہیں۔ مثلاً سوزن بڑھے جو بیت المقدس کا بانی تھا۔ اس نے عالمود سے روایات مختلف کر کے لکھی ہیں۔ اس میں صاف طور پر ذکر ہے۔ کہ آگے والے مسیح کا بیٹا اس کا جانشین اور خلیفہ ہوگا۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیشگوئی فرمائی۔ کہ یہ تروج دیوسد لہ کہ مسیح موجود شادی کرے گا اور اس کی اولاد ہوگی۔ جو اسلامی خیرات کے لحاظ سے خاص مرتبہ ارشاد رکھے گی آپ کے بعد امت کے اترنے سے بھی پیشگوئی کی ہیں مثلاً حضرت ولی نعمت اللہ شاہ صاحب نے فرمایا ہے

”مہدی وقت عیسائوں اور اس

ہر دور شاہ سوار سے نیم

دور از چوں خود تمام کجام

پیر کش یادگارے نیم

کہ جہدی موجود کا بیٹا اس کا جانشین ہوگا اس کے بعد محرم شمس صاحب نے آپ کی ولادت اور آپ کی صفات عالیہ کے متعلق حضرت سیدنا موجود علیہ السلام کی پیشگوئی کا فقرہ ذکر کیا۔ اور بتایا کہ وہ پیشگوئی ہم نے خود اپنی آنکھوں سے پوری ہوتی دیکھی ہیں۔ اب ان تمام واقعات اور پیشگوئیوں کے باوجود ہمیں کس طرح یقین نہ ہو کہ حضور کی خلافت برحق اور سچی ہے اور حضور کا مقام بہت بلند اور عالی شان ہے۔ چنانچہ حضرت سیدنا موجود علیہ السلام کے اہبات میں آپ کے نشان الہی ہونے کے متعلق لکھا ہے

”اے منکر اور حق کے مخالفو

اگر تم میرے بندے کی نسبت

شک میں ہو۔ اگر تمیں اس فضل

واحسان سے انکار ہے۔ جو مجھے

اپنے بندے پر کیا۔ تو اس نشان

رحمت کی مانند تم بھی ایسی نسبت

کوئی سچائی پیش کرو۔ اگر تم

چکے ہو۔ اور اگر تم پیش نہ کرو

اور یاد رکھو کہ ہرگز پیش نہ

کر سکو گے۔ تو اس آگ سے ڈرو

کہ جو نازاؤں اور جھوٹوں اور

حد سے بڑھنے والوں کے لئے

تیار ہے۔“ (تذکرہ ص ۱۲)

پس میرا قرآن مجید ہمیشہ کے لئے ایک زندہ نشان ہے۔ اس طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بھی ہمیشہ کے لئے خواہ اقلے کی ممتی کا ایک زندہ ثبوت رہیں گے۔ کیونکہ آپ

# اسلامی نظام میں خلا کوٹنے کا پتھر ہے

د ازکم مولانا ابواللطاف صاحب ناضل پرنسپل جامعہ (المشربین)

اللہ تعالیٰ اپنی کے ذریعہ سے مومنین کی جماعت پیدا کرتا ہے۔ ان کا تزکیہ نفس فرماتا ہے۔ نبی کی وفات کے بعد ان کی شیرازہ بندی ادران کی روحانی تربیت کے لئے نظام خلافت کو جاری کرتا ہے۔ دیر خلافت میں بعض اندرونی تشنگی بھی پیدا ہوتی ہے جیسا کہ نبی کے مقابلہ میں عام طور پر سیروں نئے کھڑے ہوتے ہیں۔

خلفائے راشدین کے زمانہ میں مسلمان اس حقیقت سے (جی طرح واقف تھے۔ اسی لئے وہ خلافت کے فطرتی قانون کا متقابل کرنا (بنا اور نیا فرض سمجھتے تھے۔ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے خلیفہ منتخب ہونے کے بعد اپنے پہلے خطبہ میں فرمایا:

وقد استخلفت الله عليكم خليفة ليجمع بين الفتنم و يقيم بينكم كما حلتكم. کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے ایک خلیفہ مقرر فرمایا ہے۔ تاکہ تمہاری باہمی الفت کو زیادہ کرے۔ اور تمہاری شیرازہ بندی کو قائم رکھے۔

(ادارۃ المعارف مطبوعہ مصر جلد ۳ صفحہ ۷۵۸)

حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ عہد خلافت میں خود ہمارے دروازہ ہونے لگے۔ تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان سے عرض کیا۔

خو الله لئن اصننا بلك لا يكون للاسلام نظام. کہ اگر آپ کی شہادت ہو گئی۔ تو اسلام کا نظام قائم نہ رہ سکے گا۔ تاریخ کامل ابن ابی شیبہ جلد ۲ صفحہ ۱۷۱

حضرت علی رضی اللہ عنہ نے اسی موقع پر حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ سے کہا تھا کہ: خو الله لئن فجعنا بلك لا يكون للاسلام نظام اسدا۔ کہ بخدا اگر آپ کو کوئی گزند پہنچ گیا۔ تو پھر کبھی ہی اسلامی نظام قائم نہیں ہو سکے گا۔

(تاریخ الخلفاء صفحہ ۵۲)

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت میں جب کچھ شریر لوگوں نے خلافت کو مٹانا چاہا۔ تو حضرت حنظلہ انکاتب نے فرمایا۔

عجت لما يحون الناس فيه. يرومون الخلافة ان تزول عني فبے کر لوگ کہ باتوں میں پڑے ہوتے ہیں۔ یہ چاہتے ہیں کہ خلافت زائل ہو جائے۔

ولو زالت لزال الخيرة عنهم. ولا قول بعد هذا ذللاً ذليلاً اگر خلافت جاتی رہی تو ان سے برکت عین جاوے گی۔ اس کے بعد ذلت و خواری کا شکار ہو جائیں گے۔

و كانوا كاليهود او النصارى. سواؤ كلهم ضلوا السبيلاً اس وقت یہ لوگ یہود و نصاریٰ کی طرح ہو جائیں گے۔ یہ سب کھانا گمراہ اور راہ حق سے بھٹکے ہوئے ہوں گے۔

(تاریخ ابن ابی شیبہ جلد ۳ صفحہ ۲۲)

ان اقوال سے ظاہر ہے کہ عہد صحابہ میں خلافت کا کیا مقام سمجھا جاتا تھا۔ خلافت روحانی برکات کا عظیم الشان ذریعہ ہونے کے علاوہ اسلامی نظام میں کوٹنے کے پتھر کا حیثیت رکھتی ہے۔

## بقیہ لیدر (صفحہ ۲ سے آگے)

پر لنگایا تھا۔ اور جس کا نفع توجہ انہوں نے اپنی تقاریر میں بڑی تندی سے کیلئے۔ پھر اس مبارک میں تو آپ نے صاف صاف لفظوں میں اعتراف کر لیا ہے کہ "منا فین" کو آپ کی پشت پناہی اور ایشہ حاصل ہے۔ اب تو کوئی شک و شبہ کی گنجائش نہیں رہی۔ انشاء اللہ جس طرح آپ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے خلافت سازشوں میں ناکام ہوئے تھے۔ اور بعد میں خلافت المسیح الثانیہ کے متعلق ہمیشہ ناکام ہوتے رہے ہیں۔ اس دفعہ بھی یقیناً ناکام رہیں گے۔ الفضل کے مطالعہ سے آپ کو معلوم ہو رہا ہے کہ کس طرح جماعتیں دھڑا دھڑ محفیت کا اظہار کر رہی ہیں۔

اسی سعادت بزور بازو نیست

تا نہ بخشد خدائے بخشنده

## درخواست دعا

محمد نعیم الدین صاحب کے دوبارہ ٹائیٹل کا حلقہ ہو گیا ہے۔ بہت کم ہونے لگے ہیں۔ میں خود بھی بیاد ہوں۔ احباب درود سے ہم دونوں کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (فاکار محمد الدین ٹیکیدار محبت از سرگودھا)

سعادت سے متعلق ہیں۔ اور وہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ذریعہ پوری ہو گئی۔ اور تباہیا کو حضور کے ہدایات اور ارشادات سے جماعت کو پالنت سے بچایا۔ آپ نے اس ہدایت کا خاص طور پر ذکر کیا۔ کہ جب بعض شہروں کے احمدی اپنے شہر اور گھر بار چھوڑ کر روبرو آنے لگے تو حضور نے اعلان فرمایا۔ کہ کوئی احمدی اپنے شہر اور گھر کو چھوڑ کر باہر نہ جائے۔ جو جائے گا وہ نقصان اٹھائے گا۔ اگرچہ یہ بات بظاہر معمولی نظر آتی ہے۔ مگر یہی بات جماعت کی نجات کا باعث بن گئی۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ حضور کے ساتھ الہی نافع کام کرنا بڑا نفع آتا ہے۔ حالانکہ وہ بڑا ہی نازک وقت تھا۔ الہی تقدیر نے اس چھوٹی سی جماعت کو نفع لین کی شراکتوں سے بال بال بچایا۔ کیا یہ اس امر کو سمجھنے کے لئے کافی نہیں۔ کہ حضور کا حق اللہ تعالیٰ کے ساتھ معمولی نہیں۔ بلکہ ہر وقت اور ہر آن اللہ تعالیٰ آپ کی مدد اور اپنے خاص تصرف سے آپ کی رہنمائی فرماتا ہے۔ اس لئے ہم ان منافقین سے گھبرانا نہیں چاہیے۔ یہ منافقین انشاء اللہ اپنے ارادوں میں ضرور ناکام ہونگے۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہمیں پہلے سے زیادہ قربانی اور اطاعت کی روح اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور جو مادہ دین میں انصار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ کیا تھا۔ وہی ہمیں کرنا چاہیے۔ یعنی ہم صحابہ کی طرح حضور سے یہ عہد کرتے ہیں۔ کہ ہم حضور کے آگے بھی لڑیں گے۔ پیچھے بھی لڑیں گے۔ دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے۔ اور دشمن صرف ہماری لاشوں پر سے گذر کر ہی حضور کی ذات تک پہنچ سکے گا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس عہد پر ہمیشہ ہمیشہ قائم رہنے کا توفیق دے۔ آمین اس کے بعد سب حاضرین نے کھڑے ہو کر کرم میاں بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ کو تہنیک کے ساتھ اس عہد کو دہرایا۔ اور دعا پر جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی۔

پھر کرم شمس صاحب نے حضور کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں ذکر کرنے کے بعد فرمایا۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک دفعہ درس قرآن دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ حضرت خواجہ سلیمان رحمتہ اللہ علیہ کو قرآن شریف سے بڑا لائق تھا۔ اس لئے مجھے ان سے بہت محبت ہے۔ ۷۸ برس تک انہوں نے خلافت کی۔ ۲۲ برس کی عمر میں وہ خلیفہ ہوئے تھے۔ آپ نے فرمایا۔ "یہ بات یاد رکھو! کہ میں نے یہ بات کسی خاص مصیبت اور خاص مصلحت کے لئے کہی ہے۔"

دراصل یہ واقعہ سنا کر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے خالصین خلافت کے ہر دو اعتراضات کا جواب دے دیا۔ کہ اگر کوئی میرے بعد آنے والے خلیفہ کے متعلق اعتراض کرے۔ کہ وہ تو بچ ہے۔ ناخر بہ کار ہے۔ خلافت کا اہل نہیں ہو سکے گا۔ یہ یاد رکھو کہ خواجہ سلیمان رحمتہ اللہ علیہ کی عمر ۱۳ برس تھی کہ جب وہ خلیفہ ہوئے تھے۔ اور جب اس کی خلافت کا زمانہ لہیا ہوا ہے۔ اور اسی وقت کوئی یہ اعتراض کرے۔ کہ یہ تو بڑھا اور کمزور ہو چکا ہے۔ اس لئے اب خلافت کے اہل نہیں رہا۔ تو یاد رکھو۔ حضرت خواجہ سلیمان رحمتہ اللہ علیہ نے ۸ برس تک خلافت کی تھی۔ پس فقہ پر درازوں اور مشرکین خلافت کے دو قسّم کے اعتراضات کا جواب خود حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے حضرت خواجہ سلیمان رحمتہ اللہ علیہ کا واقعہ سنا کر دے دیا تھا۔

اس کے بعد کرم شمس صاحب نے "تذکرہ" میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں کا ذکر کیا۔ جو اس وقت کے لئے کافی ہے۔ (پتھر الفضل)

## اعانت الفضل

کرم ملک محمد الہر خان صاحب کراچی کے برادر شہتی ملک مجید احمد صاحب مبشر ابن ملک محمد الدین صاحب سب انسپکٹر پولیس ایمین آبادی حال ہمایوں پور پاکستان سے ٹیکسٹائل انڈسٹری کی اعلیٰ ڈگری (مزاز سے حاصل کر کے کامیاب و کامران واپس کراچی تشریف لائے ہیں۔ ان توشیح میں ان کے والدہ صاحبہ نے سبیل پانچ سو روپے بڑا اعانت الفضل ارسال فرمایا ہے۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔ ان لوگوں کی کسی سختی کے نام کیے سال کے لئے خطبہ غیر جاری کر دیا جائے گا۔

# شہداء کی یادگاہ

## شاہین شاہ صاحب ایڈووکیٹ

ذیل میں محکمہ محمد زمان شاہ صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ مانسہرہ کا ایک خط لکھا گیا ہے۔ جو انہوں نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھا ہے۔ اور جس میں انہوں نے اپنے عقائد کے مانسہرہ آنے کا حال بیان کیا ہے۔ جو درحقیقت انہوں نے لکھے ہیں۔ ان کے اس شخص کا چھوٹا چھوٹا بڑا ہے وہ محکمہ محمد زمان شاہ صاحب سے یہ کہتا رہا کہ وہ اپنے دو دو کے رپورٹ کر کے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور یہ کہ اس نے جماعت مانسہرہ کے متعلق سچی رپورٹیں بھیجی ہیں۔ حالانکہ اس قسم کی کوئی ایک رپورٹ بھی یہاں موصول نہیں ہوئی۔ ان سنا نقول کا یہ طریق معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے نام سے فارغ لکھا یا جائے۔ یہی وجہ ہے کہ جہاں کہیں بھی اللہ رکھا گیا ہے۔ وہاں حضرت میاں صاحب موصوف کا نام لیتا رہا ہے کہ وہ ان کو رپورٹیں بھیجتا ہے۔ یہ اس کے چھوٹا بڑے کا بنی ثبوت ہے۔ حضرت میاں صاحب موصوف کی طرف سے اس بار سے میں وضاحت کے ساتھ الفضل میں ترمیم شدنی ہو چکی ہے کہ ان لوگوں کی طرف سے اس قسم کا کوئی خط آپ کی خدمت میں موصول نہیں ہوا۔

دوسرا امر جو محکمہ محمد زمان شاہ صاحب کے خط سے ظاہر ہوتا ہے کہ ان متعین کا غیر صالحین کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ چنانچہ اللہ رکھا جہاں کہیں بھی گیا ہے۔ اس نے وہاں غیر صالحین کے ساتھ بغلط فہم رکھا ہے۔ مانسہرہ میں بھی وہ غلام ربانی خاندان سے جو غیر صالحین کے پرانے دوستوں کو چاہیے کہ وہ ایسے منافقوں سے خوب پرہیز کریں اور موافقت سے کام لیں۔ جیسا کہ اس خط میں بھی ذکر ہے۔ ایسے لوگ جماعت کی اصلاح کے نام سے فتنہ پھیلاتے ہیں۔ حالانکہ ان کی عرضی اصلاح نہیں بلکہ فتنہ پیداکرنا ہوتی ہے۔ لہذا احباب کو ہوشیار رہنا چاہیے۔

### نقل خط محکمہ محمد زمان شاہ صاحب ایڈووکیٹ مانسہرہ

سید و محمدی دوم علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ایڈوکیٹ نے آپ کو محبت دے کر بارگاہ زندگی عطا کرے اور دیر تک آپ کا سایہ جماعت پر قائم رہے۔

۲۔ یہ امر اذعراق بل انوس ہے کہ جب ایک ایسی بیماری و زیادہ کام کے بعد آپ کو آرام چاہیے تھا۔ ایک ماہ قیامت اندیش گروہ نے جماعت میں انتشار پیدا کرنے کی کوشش کر کے آپ کو تکلیف دی ہے۔

۳۔ یہ شخص جس کا نام اب اللہ رکھا معلوم ہوا ہے۔ مانسہرہ آیا۔ جہز دو زبان دہا۔ لیکن اس نے مانسہرہ میں کوئی ایسی گفتگو نہیں کی۔ جس سے مجھے شبہ ہو سکے کہ اس کا مشن جماعت میں فتنہ پیداکرنا ہے۔ ورنہ میں یہ واقعہ جماعت کے سامنے پیش کرتا۔ اور لوگوں میں بھی اس کے متعلق اطلاع دیتا۔ اور حضور کی خدمت میں رپورٹ بھیجتا۔

۴۔ گزشتہ روز مہمان میں مجھے میرے ملازم سے اطلاع دی کہ باہر ایک مولوی صاحب آئے ہوئے ہیں۔ وہ مجھے بلاتے ہیں۔ میں باہر گیا۔ وقت قریب شام کا تھا۔ میں کھسے ملا۔ دریافت کیا کہ کیا اس کا روزہ ہے۔ اس نے کہا کہ اس نے روزہ رکھا ہوا ہے۔ میں نے اس کی اطمینان سے سنے چائے وغیرہ بھیجی۔ اور شام کی نماز پڑھ کر ہاں اس کے پاس گیا۔ ایک گھنٹہ تک میں اس سے سلسلہ کے متعلق گفتگو کرتا رہا۔ اس سے معلوم ہوا کہ وہ دو ماہ سے روزہ سے آیا ہوا ہے۔ یعنی روزہ پر ہے۔ لہذا ان کا ملازم نہیں ہے۔ اور اپنے دورہ کی رپورٹ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو بھیجتا ہے۔ اس نے غلام ربانی خاندان جو وہ کنگ میں منگ رہے ہیں۔ کا بھی

ذکر کیا کہ وہ خاندان کے تعلقات ہماری جماعت کے بعض بڑے بڑے لوگوں سے لاہور میں ہیں۔ جیسا کہ اس کو کہہ کر غلام ربانی خاندان کے خاندان کو ہماری جماعت سے زیادہ دلچسپی نہیں ہے ان کے تعلقات زیادہ سرد کے ہوں گے۔ بڑے لوگ ایک دوسرے سے ملنا ہی کرتے ہیں۔ اس لئے کہا کہ وہ خاندان کے آج ہی ملا ہے۔

۵۔ میں نے اس کی باتوں سے یہی نتیجہ اخذ کیا کہ اس کو باہر پھرنے کا شوق ہے۔ تب تک بھی کرتا ہے۔ کسی نظام کے تحت نہیں ہے۔ اور اپنی پوزیشن بڑھانے کے لئے یہ بھی انہیں یاد رہا ہے کہ اس کے تعلقات حضرت مرزا بشیر احمد صاحب انک سے ہیں۔ لہذا اس پر شک تھا۔ کہ جہاں تک حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ذکر کرتا ہے۔ غلط ہے۔

۶۔ اس نے مزید دریافت کیا کہ کیا مانسہرہ میں باجماعت نزیح پڑھنے کا انتظام ہے میں نے کہا کہ ہمارے سکول ہی مولوی محمد عرفان صاحب کے مکان پر باجماعت نماز پڑھی جاتی ہے۔ اس لئے کہا کہ میں اس کو مولوی صاحب کے مکان پر پہنچا دوں۔ میرے پاس اس وقت ایک صاحب مانسہرہ کے رہنے والے بیٹھے ہوئے تھے۔ جو کہ مولوی صاحب کے محلہ میں ہی رہتے تھے۔ انہوں نے کہا کہ وہ جہاں کہ مولوی صاحب کے مکان پر پہنچا دیں گے۔ چنانچہ وہ ہر دو چلے گئے۔

۷۔ تیسرے روز میں نے پھر یہی مولوی محمد عرفان صاحب سے دریافت کیا کہ کیا جہاں میں نے ان کے مکان پر پہنچا تھا۔ وہ سے یا چلا گیا ہے۔ مولوی صاحب نے کہا کہ وہ تو دن بھر تبلیغ میں مشغول رہتا ہے۔ ایک دو دن کے بعد وہ عصر کے وقت مجھے بازار میں ملا۔ اور کہا کہ وہ بالاکوٹ جاتے کا ارادہ رکھتا ہے اور میرا درجماعت کا شکر ادا کیا کہ احباب اس سے حین سوسک سے پیش آئے ہیں۔ اور اس نے مانسہرہ کی جماعت کے متعلق رپورٹ حضرت مرزا صاحب کو لودھیج دی ہے۔

۸۔ بالاکوٹ سے اس نے ایک خط مولوی محمد عرفان صاحب کے نام لکھا کہ بالاکوٹ کی جماعت میں اندرونی تفرقہ ہے اس لئے مولوی صاحب اور مجھے توجہ کرنی چاہیے اور خط میں یہ بھی لکھا کہ بالاکوٹ کے متعلق اس نے اپنی رپورٹ لودھیج ہے۔ اس کے بعد وہ مانسہرہ نہیں آیا۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ یہ اللہ رکھا ہی تھا۔ جو مانسہرہ آیا اور جہز دو زبان دہا مانسہرہ میں اس کی گفتگو کے فیاض عمل سے ہیں کسی طرح کا شک و شبہ اس کے متعلق نہیں ہونا۔ حضور کا نام بھی ادب سے لیتا رہا۔

۹۔ دراصل مانسہرہ کی جماعت کے حالات بہ فضل خدا ایسے ہیں۔ کہ کسی مفردہ پر دراز کو یہ خیال تک بھی پیدا نہیں ہو سکتا کہ ہم کسی ایسی تحریک میں حصہ لیں گے۔ جس سے جماعت میں تفرقہ و انتشار پیدا ہو۔ بلکہ وہ البصیرت ایمان رکھتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم کے تحت اشد اعتدال اسلام کے لئے کھڑی کی اور کہ حضرت مسیح موعود کی وفات کے بعد ہر طرف ان کی وصیت کے سلسلہ خلاف اس جماعت میں قائم رہے گا۔ اور جس سلسلہ میں حضرت لروی نور الدین رضی اللہ عنہ خلیفہ اول ہوسے۔ اور خلیفہ ثانی اب آپ سرورائزید الدین محمود احمد ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود کی پشت گوئی جو سیر امتہار میں شاکہ کی گئی ہے۔ آپ کے مددگار ہیں۔ اور ایسے موعود وضع موعود ہیں۔

۱۰۔ ہمارا یقین ہے کہ جماعت کے قیام و ترقی کے لئے خلافت کا سلسلہ ضروری ہے۔ کوئی جماعت بغیر امام کے جس کے حکم کو وہ ماننا ضروری سمجھتی ہو۔ قائم نہیں رہ سکتی۔ ہم یہ نہیں چاہتے کہ خلیفہ محض برائے نام ہو اور اس کو کوئی اختیار نہ ہو۔ ہم خلیفہ کے لئے ان سب اختیارات کا ہونا لازمی سمجھتے ہیں۔ جو اختیارات حضرت خلیفہ آپ کو حاصل ہیں۔ صدر و امین احمدی و دیگر انتظامی دعوے سب خلیفہ وقت کے تحت ہیں۔ اور آئندہ بھی یہی نظام قابل قبول و عمل ہو سکتا ہے۔ اور اسی میں ترقی و ترقی کا دار و مدار ہے۔ گزشتہ چالیس سال میں مختلف موقوفوں پر جماعت کو نیرت و نابود کرنے کی کوشش کی گئی۔ اور حالات اس حد تک نازک ہوسے کہ یہ خیال پیدا ہو گیا کہ اب جماعت کچھ اور ٹکڑے ٹکڑے ہوئی مگر یہ خلافت کے نظام کی برکت تھی۔ کہ مخالفین کا کاروبار ہے اور جماعت اخلاص و تقرباً میں آگے ہی بڑھتی تھی۔ امتاعت اسلام کا کام ہر سال بڑھتا ہی گیا۔ اور اس حقیقت سے آج انکار نہیں کیا جا سکتا۔ کہ دنیا کے مختلف ممالک میں احمدی مبلغین قرآن و اسلام کی اشاعت میں مشغول ہیں اور حضرت مسیح موعود کے اہام کہ وہ میں تیزی تبلیغ کو زمین کے کونوں تک پہنچاؤں گا۔ اس کے پورا ہونے کی شہادت اپنے عمل سے دے رہے ہیں۔ اور یہ سب خلافت کی برکات ہیں۔

میں اس کو کیسے کہ انہیں کہ آئندہ خلیفہ کوں ہوگا۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی زبانی میں لکھا جا سکتا ہے کہ خلیفہ خدا مقرر کیا کرتا ہے۔ اور یہی الفاظ بھی بار آپ سے آئے اور آپ کے خلیفوں میں پڑھے۔ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ ہے۔ اور وہ خود ہی اسکی حفاظت کے سامان پیدا کرے گا۔ اور جہاں اس منصب میں ہرگز

شبائیں : لیر یا جگہ کی خرابی تلی کے بڑھ جائیگا از مودہ ختمہ لیر لیر / ۲ / دو انا خدا خلق لودہ

# حضور ایدہ اللہ سے الہانہ محبت عقیدت کا اظہار

## پاکستان کے طول و عرض احمدی جماعتوں کی قراردادیں

مغربی وزیر صدر استہ پھر مدنی مستحقانہ صاحب بابو محمد ہذا کا جلسہ منعقد ہوا جس میں سترہ سو زین و بزرگ پیرشک کے قریب متفقہ طور پر حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے محبت و عقیدت کا اظہار کیا گیا۔

ہم ایمان مملہ دار الصدور جہاد و متفقہ طور خلافت سے دل دہائش کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ہم صدق دل سے اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ حضور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق پسر موعود اور مصلح موعود ہیں۔ نیز ہم مدینہ والا معاہدہ بھی کرتے ہیں۔ اور ہم حضرت نبی کریم کے صحابہ کرام کی طرح حضور کی حضرت میں یہ اقرار پیش کرتے ہیں کہ ہم اشد اللہ ہمیشہ حضور سے وابستہ رہیں گے۔ ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ تمام جماعت کو فتنہ منافقین اور دیگر فتنوں سے محفوظ رکھے ہوئے حضور اقدس کو کام کرنے والی طبیعت و تندرستی ملے اور ان کی عطا فرمائے۔ نیز ہمیں اور نسلوں کو ہمیشہ نظام خلافت سے وابستہ رکھے۔ اور بعد مدینہ پر بھی پوری ثابت قدمی عطا فرمائے۔ (السلام امین۔)

(نئی مقام سکریٹری اور عامر محمد دار الصدور) - دہلی -

ڈپٹی ایس ایچ ڈی ایس ایچ - پیر

ایک سو پچیس اجناسہ کے دستخط ہیں۔

## جماعت احمدیہ دارالسلام مشرقی افریقہ

یہ اطلاع ہو کہ جس مانتین جماعت میں فتنہ ڈالنے کی کوشش کر رہے ہیں اور یہ کہ ان میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علاوہ کسی اور کو ابلاغ و عہدہ عطا نہیں کیا گیا ہے۔ جماعت دارالسلام کو نہایت درد دکھ اور قلق ہوا۔ جماعت دارالسلام اپنے پیارے نام ایدہ اللہ تعالیٰ سے بھرپور دعاؤں کی تلقین دلاتی ہے کہ وہ حضور کے ساتھ ہے۔ اس موقع پر ہم سب اس بات کا قہر کرتے ہیں کہ خلیفۃ وقت کی اطاعت اور جماعت کے نظام اور اتحاد کو برقرار رکھیں اور ہمیں ہر قدم پر قدم رکھیں گے۔ اللہ عطا فرمائے۔ (دسکریٹری جماعت احمدیہ دارالسلام مشرقی افریقہ)

## لجنہ اماء اللہ جیٹاگانگ

اجار افضل میں حضور کا پیغام پڑھا۔ ہم حضرت لجنہ اماء اللہ جیٹاگانگ حضور پر نور سے وابستہ عقیدت اور نظام خلافت سے دل دہائش کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ہم یہ بھی اظہار کرتے ہیں کہ ہم نظام خلافت کی حفاظت اور خدمت سلسلہ کے لئے اپنی جان مال اور اولاد کی پرواہ نہیں کریں گی۔ ہم خدا کے حضور دست دعا ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت والی طبیعت عطا فرمائے اور حضور کی قیادت میں دنیا میں اسلام کی خانہ شریعت اور روح کا دل دکھائے اور جماعت کو دنیا دینی رات چرکتی ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

## لجنہ اماء اللہ سرگودھا

لجنہ اماء اللہ سرگودھا کا اجلاس بروز جمعہ مطابق ۱۰ صفر ہوا۔ جس میں متفقہ طور پر

تمام جماعت کے دل غلوں کے ساتھ عہدہ کریمہ کی حالت خلافت کے لئے اپنی جان مال کا نذرانہ حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ سے عرض میں پیش کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی مطاع عزیز حضور کے قدموں پر چھینا اور گئے کئے دل و جان سے تیار ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنی خاص رحمت سے موصوفت اور مفید اور کسی زندگی عطا فرمائے۔ آمین (زیب انوار) ملکہ بنت حافظ عبدالعلی صاحب دہلی مرحوم کی لجنہ اماء اللہ سرگودھا

## مجلس انصار اللہ دھرم پورہ ایبٹ آباد

ہم میراں مجلس انصار اللہ حلقہ دھرم پورہ ایبٹ آباد اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر عہد کرتے ہیں کہ ہم اپنے آخری سانس تک اپنی تمام زندگی خلافت کے ساتھ وابستہ رکھیں گے اور اس کو برقرار رکھیں گے اور ہر شخص میں اس راستہ سے بگڑنے نہ دے۔ اس سے بگڑنے نہ دے۔

ہم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے دعا کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ہمیں اس عہد پر قائم رہنے کی توفیق دے۔ آمین۔

(زعیم مجلس انصار اللہ دھرم پورہ)

## جماعت احمدیہ جیکب آباد شمالی سرگودھا

جماعت احمدیہ جیکب آباد شمالی صلیب سرگودھا کے جلسہ افراد متفقہ طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلیفہ برحق تصور کرتے ہیں۔ نیز خلافت سے وابستگی کا جہاد جہاں سمجھیں۔ اتفاق سے کہ اللہ تعالیٰ نے نظام خلافت کو ایسے فتنوں سے محفوظ رکھے۔ ہم اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ حضور کی کالی دنیا دینی اور اہل سنت کی گائیڈ (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جیکب آباد شمالی سرگودھا)

## جماعت احمدیہ صوابی صلیب مزاران

ہم تمام افراد جماعت احمدیہ صوابی صلیب مزاران یقین رکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقاً مصلح الموعود ہیں اور ان کا سب سے بڑا حضور کو اللہ تعالیٰ نے تشریح فرمایا ہے کہ عطا فرمائے اور دنیا میں اسلام کی وہ فترحات جو پیشگوئی مصلح موعود میں آپ کے مقام سے وابستہ کی گئی ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں حضور کے نام فتنوں کا حل طور پر پورا فرمائے۔ اور ہمیں کو بھی یہ سعادت نصیب ہو کہ ہم اپنی لجنہ سے مشابہہ کریں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ خلافت کے بلوچوں کو ان کے ارادوں میں عاقب و فاضل کرے۔ آمین۔

(میراں جماعت احمدیہ صوابی)

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں  
کاڈڈ آنے پر  
عبداللہ دین سکندر آباد - دکن

### اوقات موسم گرما دی یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس سرگودھا

نمبر سروس	پہلی سروس	دہری سروس	نیبری سروس	چوٹی سروس	چیمپی سروس	ساتھ سروس	آٹھ سروس	دسویں سروس
از سرگودھا براہ لاہور	۳:۳۰	۴:۳۰	۵:۳۰	۶:۳۰	۷:۳۰	۸:۳۰	۱۰:۳۰	۱۲:۳۰
از لاہور براہ سرگودھا	۳:۳۰	۴:۳۰	۵:۳۰	۶:۳۰	۷:۳۰	۸:۳۰	۱۰:۳۰	۱۲:۳۰
از گوجرانوالہ براہ سرگودھا	۵:۳۰	۶:۳۰	۷:۳۰	۸:۳۰	۹:۳۰	۱۰:۳۰	۱۲:۳۰	۱۴:۳۰
از سرگودھا براہ گوجرانوالہ	۵:۳۰	۶:۳۰	۷:۳۰	۸:۳۰	۹:۳۰	۱۰:۳۰	۱۲:۳۰	۱۴:۳۰

نوٹ: لاہور سرگودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور سرگودھا گوجرانوالہ کے درمیان سوا چار گھنٹے کا سفر ہے۔

## احمدیہ انٹرنیشنل پریس کمیٹی

مورخہ ۱۴ اگست بوقت ساڑھے پانچ بجے سید پھر اخبار ریٹائرڈ گول باڈی ایڈیٹر میں احمدیہ انٹرنیشنل پریس کمیٹی ایڈیشن کا ایک اجلاس وزیر صدر استہ پھر مدنی صاحب متفقہ ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن مجید کے بعد جو مولیٰ شاہ احمد صاحب بشارت کی۔ گلا شہتہ کارروائی کا رپورٹ کریم جناب مولیٰ شاہ احمد صاحب شاہی نے مندرجہ سالہ مصلحانہ پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد ایسی کمیٹی کے آئندہ پروگرام کے متعلق مشورہ کیا گیا۔ مناقشوں کی فتنہ پردازیوں کے ضمن میں متفقہ طور پر سترہ سو زین قراردادیں پاس کی گئی۔

احمدیہ انٹرنیشنل پریس کمیٹی ایڈیشن کا یہ غیر معمولی اجلاس سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اولیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کامیاب روحانی قیادت کی عظیم الشان برکات و یقین کا اظہار کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو پوری صحت کے ساتھ لمبی زندگی عطا فرمائے۔ نیز انوار خلافت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ نیز یہ اجلاس اس یقین کامل کا اظہار کرتا ہے کہ جو لوگ خلافت کے ساتھ رہیں گے وہ اپنے ارادوں میں سراسر کام دہیں گے۔ جماعت احمدیہ گزشتہ پچاس سال سے خلافت کی غیر معمولی برکات کا شہدہ کر رہی ہے اور اسے یقین ہے کہ خلافت کے بغیر اسلامی نظام کا قیام اور خلیفہ اسلام کی سکیم کا کامیاب ہونا ممکن ایک خیال ہے۔

ہم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خلافت اور آپ کے مصلح موعود ہونے پر اپنے اعتقاد کا ایک مرتبہ پھر اظہار کرتے ہیں۔ اور ہم حضور کو اپنی دلی عقیدت و محبت اور کامل دعا دہی اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں۔

ایڈیٹورسز کے پاس ہونے کے بعد دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔

محلہ دار الصدور لاہور  
مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۵۶ء

# تحریک جدید کے چندہ میں اضافہ

گدی چڑھائی غلام رسول صاحب چک ۱۲۲ اعلیٰ درجہ کا مہتمم ہونے کے بعد حضور ایدہ اللہ کے حضور لکھتے ہیں: "تحریک جدید کے بنیادی مشنوں کے متعلق حضور کا نظریہ پڑھا۔ جس میں حضور نے فرمایا تھا کہ روپیہ کی کمی کی وجہ سے مشاہیر میں سے روپیہ بکریاں منگوانے ہیں۔ یہ پڑھ کر مجھے سخت تکلیف ہوئی میری خیالات تھا کہ حضور نے بقایا دوران کی طرف اشارہ کیا ہے۔ اب اخبار کے ذریعے معلوم ہوا کہ "تحریک جدید" کے چندہ میں اضافہ کی ضرورت ہے۔"

(اب کا خیال درست ہے۔ تحریک جدید کے بقایا دوران کی طرف بھی اشارہ تھا۔ پورنڈو کمی حضور نے دفعہ پہلے بقایا دوران اور بعد میں دفعہ اول کے بقایا دوران کے سبب بھی برائے ہوئی تھی۔ اور پھر سال دوران کے چندہ کا باقاعدہ ادا ہونے کے سبب حضور نے فرمایا تھا۔ اس وجہ سے درمیت سال دوران کا چندہ ہی ادا کرنا تھا بلکہ اس میں اضافہ کرنے کی ضرورت تھی اور ہے اور ساتھ ہی بقایا دوران میں اضافہ ہونا تھا۔ چنانچہ جس نے بقایا ہی ادا کیا ہے اور ایک ہفتے حصہ ادا کرنے کے بعد اس سال کا چندہ بھی ۳۱ جولائی تک ادا کر دیا ہے اور بعض نے اگست میں ادا کیا ہے۔ نیز کئی دوست ہیں جو کئی پورنڈوں کو پورا کرنے کے لئے تحریک جدید میں عزیز معمولی اضافہ کر کے ادا کر رہے ہیں۔ ذیل احوال)

پھر یہ درست لکھتے ہیں: "میں تحریک جدید کا چندہ بفضل خدا اچھے سال میں ادا کیا ہوں۔ رہا وہ پچاس روپیہ کا عدد ہے۔ جو اس وقت تک جمع نہیں ہو سکا تھا کہ حضور درمیت ہونے کی کوئی رقم نہ ملے۔ حضور اس بارہ میں کسی قسم کی تنقید نہیں فرمائی۔ نیز حضور کے ارشاد مبارک کے تحت مسجد حرم کے لئے ڈیڑھ سو روپیہ چندہ کا وعدہ کیا ہوا ہے یہ بھی جلد ہی ارسال کرنے کی کوشش کروں گا۔ حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آئندہ اس سے بھی زیادہ شہانہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین"

یہ خط اس لئے شائع کیا جا رہا ہے کہ وہ اہل احباب جنہوں نے ابھی تک اس سال کا چندہ تحریک جدید میں ادا نہیں کیا۔ اور وہ جن کے ذمے کچھ نقد یا سالانہ کا کچھ بقایا ہے۔ وہ سال دوران کا چندہ ادا کر لیں اور بقایا اگر ادا نہ ہو سکیں تو ماہ ستمبر میں ادا کر دیں۔ اور جن کو اللہ تعالیٰ توفیق بخینے وہ سال دوران اور بقایا ادا کرنے کے علاوہ پورنڈوں کی کمی کو پورا کرنے کے لئے بھی چندہ مزید ادا کریں۔ کیونکہ اہل احباب کو یاد دہانی کے لئے کہ ایک دوست نے لکھا تھا کہ حضور مات ہزار دو سو پونڈ جمع کر دیں گے۔ میں اس مشن کے لئے تحریک جدید کے ہر حصہ دار کو ایسے وعدہ کے علاوہ مزید روپیہ کی کمی پورنڈوں کے لئے "اعادہ بروی مشن" کی مدد میں دینا چاہیے۔ ایک دوست صاحب لکھی ہے۔ دوسری نرسٹ صاحبہ رواد بروی مشن میں چندہ دینے والوں کی کوشش کی جائے گی۔ انشاء اللہ تقابلے۔ (ذیل احوال تحریک جدید میں)

# کنڈے نیویاشن

حضرت اقدس امیر المؤمنین امیر القادری صاحب نے فرمایا کہ انہوں نے ۱۱ جولائی ۱۹۰۵ء کو کئی مسکن کے اجراء کے لئے چندہ کا اعلان فرمایا۔ جس میں بعض اہل غبار کی بوجھ سے درود اہل غبار نے اہل غبار کے رہنمائی کو اہل غبار سے فرمایا۔ حضور نے ارشاد فرمایا تھا: "چاہیے تھا کہ ہر سال ہفتہ تیسرا ہفتے مشنوں کی تعداد میں اضافہ کرنا چاہئے لیکن چندہ پوری مقدار میں جمع نہیں ہوتا جس کی وجہ سے مجھے تکلیف ہوتی ہے"

حضور نے مختلف جماعتوں کے ذمہ داروں کو کہیں تین ہزار اور جماعت کے لئے ۵۰۰ کے رقم منظور فرمائیں اور ارشاد فرمایا کہ:

"یہ رقم جو میں نے منظور کی ہے ابھی تقویٰ ہے۔ لیکن مجھے یقین ہے کہ جب دوست اس رقم کا کام میں لگتے ہیں تو خدا تعالیٰ ان کی کوششوں میں توفیق دے گا" ذیل میں ہم ان رقم کا اعلان کرتے ہیں جو اس وقت تک داخل خزانہ ہو چکی ہیں۔ اس میں سے قابل ستائش و تحریک دعا فرمادے کہ حضور ایدہ اللہ نے اعلان فرماتے وقت جماعت کی کئی چندہ دہانے ملاں میں شامل نہیں فرمایا تھا جس پر اس مجلس جماعت کے اراکین نے حضرت اقدس سے شرکت کی بار بار درخواست کی اور اجازت سے مشن ہو گئی فوراً اپنے حصہ کی رقم ادا کر دی اور دوسرے کے لئے قابل تقدیر توفیق نہیں کیا۔ اس طرح پنجاب کی جماعتوں میں سے لاہور نے اپنی رقم خزانہ ادا کر دی۔ دوسری جماعتوں کو چاہیے کہ اپنا بقایا جلد ادا فرمائیں اور خداوند مہربان

۴۰۰ - ۱۰ - -	اردو	۷۰۰ - ۱۰ - -	سابقہ
۲۰۰ - ۱۰ - -	فردان	۲۱۷۷ - ۱۰ - -	کراچی
۹۲ - - - -	صاحب	۲۰۹۷ - ۹ - ۰	نجد ادا شدہ
۷۸ - ۰ - - -	پہاڑیوں	۱۲۳۱ - ۰ - -	متفرق احباب
۵۵۹ - ۹ - ۰	مشرق پاکستان	۸۸۱ - ۰ - -	سرحد ہندوستان
		۱۲۰۲ - ۶ - -	کوئٹہ
		۵۱۲ - ۲ - ۰	راولپنڈی

تاکہ مجلس خدام الاحمدیہ کو رقم ۲۵۰ اور قائد خدام الاحمدیہ لاہور سے ۲۰۰ روپیہ برسوں اپنی اپنی جماعتوں کی طرف سے ان مشن کے لئے ادا کرنے کا وعدہ فرمایا ہوا ہے۔ سال دوران کی رقم دہانی اپنی جماعت کے ذریعہ ادا فرمائیے۔

اللہ تعالیٰ ان مشن کو دو برسوں کی مدت کے ذریعہ پورا کرے اور وعدہ جاریہ کے طور پر اس کو ثواب حضور داران کو پہنچاتا ہے۔ اور ان کے اعلان میں توفیق دے۔ آمین

## درخواستہائے دعا

(۱) میں خود اور جماعتوں کی مجلسوں میں ہر ایک فرد کی قسم کی دعائیں لکھی ہیں۔ انہیں درگزر نہ کیے بغیر تکرار فرمائیے۔ درمیتان تادیب اور صلوات علیہم اجمعین فرمائیے۔ تمام احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اور میرے عہدہ داروں کو جلد صحت کامل اور اپنی رضا مندی نصیب فرمائے۔ آمین (ذات زادہ جمعہ ۱۱ جولائی ۱۹۰۶ء)

- ۲۷ - میٹروپولیٹن کے گورنر جنرل
- ۲۸ - بشیر آباد اسپتال
- ۲۹ - ڈاکٹر
- ۳۰ - چک ۲۷ - انت
- ۳۱ - لاٹکانہ
- ۳۲ - فرنگ نادیم
- ۳۳ - کوٹ مہاراجپور
- ۳۴ - کوٹ مہاراجپور
- ۳۵ - ٹنڈو الہ آباد
- ۳۶ - نواب صاحب
- ۳۷ - کوٹ مہاراجپور
- ۳۸ - کوٹ مہاراجپور
- ۳۹ - ٹنڈو الہ آباد
- ۴۰ - مہتمم اعلیٰ مجلس خدام الاحمدیہ

## سال دوران کی نوپائی میں سرفیصدی چندہ ادا کر نیوالی مجالس

یہ اعلان بہت خوشی کے ساتھ کیا جا رہا ہے کہ خدام الاحمدیہ کی مندرجہ ذیل مجالس ہائے خدام الاحمدیہ نے سال دوران میں نوپائی کا سرفیصدی چندہ جمع کر لیا ہے۔ تمام احباب جماعت سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بیک ترقی کو ان کے لئے ہر طرح برکت کا سبب بنائے اور دوسری مجالس کو بھی ان کی تقلید کی توفیق بخشے۔ آمین

۱ - کراچی	۱۴ - چک ۲۵
۲ - کوئٹہ	۱۵ - چک ۱۵ - شمالی سرگودھا
۳ - لاہور	۱۶ - چک ۲۷ - جنوبی سرگودھا
۴ - لغمان آباد اسپتال	۱۷ - چک ۱۹
۵ - چک ۱۹ - میانہ	۱۸ - چک ۲۷
۶ - چک ۱۹ - رتن	۱۹ - چک ۲۷ - شمالی
۷ - چک ۱۹ - کلاں	۲۰ - چک ۱۹
۸ - چک ۲۷ - کوٹوال	۲۱ - چک ۱۹ - سرگودھا
۹ - چک ۱۹ - ٹوبہ ٹیک سنگھ	۲۲ - چک ۱۹ - شمالی سرگودھا
۱۰ - چک ۱۹ - ب	۲۳ - شاہ پور صدر
۱۱ - چک ۱۹ - ج	۲۴ - پنڈی ہٹ
۱۲ - چک ۱۹ - ایم - ال	۲۵ - سنگھ پور
۱۳ - چک ۱۹ - فتح بہاول پور	۲۶ - پنڈی ہٹ

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کے ساتھ والہانہ محبت و عقیدت کا اظہار

# رسالہ خالد کا خلافت نمبر - خاص عایت

احباب کرام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ رسالہ خالد کا آئندہ پچھلا خلافت نمبر کے نام سے شائع کیا جا رہا ہے۔ اس شمارہ میں خلافت سے متعلق چند معلومات لکھ کر دی جائیں گی جو ہمیشہ ضرورت کے وقت کام آتی رہیں۔ اس کے لئے علاوہ سلسلہ کے قیمتی مضامین حاصل کئے جا رہے ہیں۔

ابھی حال ہی میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وفات سے ہدایت موصول ہوئی ہے کہ حضور انور کی تقریر "اسلام میں اختلافات کا آف" کا پڑھنا اور امتحان دینا ہر خادم کے لئے لازمی قرار دیا جائے۔ چونکہ یہ کتاب عام حالات میں دستیاب نہیں کی جاسکتی۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل کو کامیاب بنانے کے لئے فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ رسالہ خالد میں یہ کتاب ساری کی ساری شائع کر دی جائے تاخدا م کو خریدنے میں سہولت ہو۔

تقرائے وقت کے پیش نظر خالد کا آئندہ شمارہ (ماہ ستمبر) کے حجم میں اضافہ کر دیا گیا ہے۔ یعنی حجم ۸۰ اور ۱۰۰ صفحات کے درمیان ہوگا۔ جس میں بعض تصاویر بھی ہوں گی۔ اس رسالہ کی قیمت صرف ۱۲ روپے کا ہی رکھی گئی ہے۔

اس بارہ میں خاص دعاست کا اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ مجالس الاحباب کم سے کم ۵ کی تعداد میں رسالہ خریدنے والوں کو آرڈر اور قیمت ۲۰ روپے اور قیمت ۳۰ روپے سے قبل نیچر رسالہ خالد کو پہنچ جائے تاہم یہ رسالہ دس آنے میں دیا جائے گا پس جلد تر اپنے آرڈر اور قیمت بھجوا دیں۔

(منیجر رسالہ خالد دہنوہ)

## جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد

جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد

جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد

جماعت احمدیہ جو صلح حیدرآباد کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## چک ۲۰۱۲ صلح ملتان

جماعت احمدیہ جو صلح ملتان کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## بستی رندان

جماعت احمدیہ جو بستی رندان کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## چنیوٹ

جماعت احمدیہ جو چنیوٹ کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

اس عہد پر ہمیشہ قائم رکھے اور حضور کی کامل اطاعت کرنے کی توفیق دے

## کالا گوجران صلح جہلم

جماعت احمدیہ جو کالا گوجران کے تمام افراد حضور پرورد کو خلوص دل سے اپنی کامل اور ادنیٰ اور اعلیٰ حالت کا یقین دلاتے ہیں۔ اور انہیں تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنے خاص فضل و کرم سے حضور اقدس کو صحت کاملہ کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ اور حضور کے بارگاہ مبارک میں تپتے رکھیں کہ وہ اپنی اور امت کو سچی زندگی عطا فرمائے۔ آمین۔ (بشارت احمدیہ بیروت)

## درخواست دعا

میرا بیوی عمرہ چھ سال سے بیمار ہے۔ بہوشی کے دورے پھرتے ہیں۔ بہت بے چینی ہے۔ احباب جماعت کو دعا دے کہ میرے دروازے دعا ہے۔

## نواب شاہ (سندھ)

ہم اپنے عہد و فادری کو نظام خلافت سے نبھانے کا تارگ جہد کرتے ہیں۔ اور حضرت اہم کی صحت و سلامتی اللہ پر توکلا کیا بنا قیادت قائم رہنے کے لئے اعجاز و ذوری سے بارگاہ ایزدی میں دعا کرتے ہیں۔

## پابند پبلٹ جماعت احمدیہ

## مجلس خدام الاحمدیہ

## شہر ڈیرہ غازی خان

مجلس خدام الاحمدیہ کو نظام خلافت کے ساتھ دلہانہ محبت و عقیدت کا اظہار کرتا ہے۔

## چک ۱۰۹ - بزان رڈ

جماعت احمدیہ چک ۱۰۹ بزان رڈ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو خلوص دل سے اپنی وفاداری کا یقین دلاتے ہیں۔ اور آخری دم تک خلافت کے ساتھ وابستہ رہنے کا جہد کرتے ہیں۔ (منیجر جماعت احمدیہ بزان رڈ)

## اعلان نکاح

برادر محمد شمیم احمد صاحب دلدرد صاحبہ محمد اشرف صاحبہ سنگھ بلانی صلح گجرات کا نکاح عمدہ بیگم بنت رجبہ فیض اللہ صاحبہ سنگھ نورنگہ صلح گجرات کے صاحبہ بوجھ صلح پانصد روپے۔ مورخہ ۱۰/۱۱/۵۶ قاضی محمد زبیر احمد صاحب لاہور کی منہ سے مسجد مبارک دہنوہ میں بعد نماز عصر پڑھا احباب و عارفوں کو اللہ تعالیٰ جانیں گئے یہ رشتہ مبارک کرے۔

راجہ بشیر احمد صاحبہ ڈاکٹر انجیل بلانی صلح گجرات

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تنجات کو فروغ دیں (منیجر اشتہارات)